A_{20}

美使館插手內政

星洲發照會:不應干涉

美國駐新加坡大使館周一與新加坡一間非牟利組織合作,召開 邀請制網上研討會,討論推動LGBT (同性戀、雙性戀、跨性 別) 族群平等的經濟相關議題。新加坡外交部昨日就事件向美國 大使館發出照會,提醒外國駐星機構不應干涉新加坡國內社會及 政治事務。

「只有星民衆才能決定」

研討會由新加坡關注LGBT事務的非牟利組織Oogachaga與美 國大使館合作舉行,主題為「LGBT平等的經濟案例:探索全球 趨勢」,邀請麻省大學經濟學教授巴吉特主講。Oogachaga執行 主任廖陽發表示,研討會主要圍繞巴吉特的著作,探討在新加 坡、香港、中國內地、美國和東歐等地的LGBT歧視造成經濟損

失的問題。

新加坡外交部發聲明稱,外交部已提醒美國大使館,任何外國 駐星機構不得干涉新加坡國內社會及政治事務,包括在公共政策 中如何處理性取向議題,「這是只有新加坡民眾才能討論並決定 的選擇。|

美國駐新加坡大使館回應稱,美國致力在全球推動重視LGBT 族群人權。大使館會定期與民間機構合作,提高社會對人權認

廖陽發回應稱,研討會上各方遵守新加坡法律,沒有討論在公 共政策中如何處理性取向問題,研討會舉行過程沒有收取美方任 何資助,組織亦有向新加坡外交部和社會及家庭發展部(MSF) 代表發送邀請,至少兩名MSF員工參與。



中國支持議案 傳拜登促以色列「減少轟炸」

法在安理會推停火決議案

聯合國安理會過去個多星期以來,先後就巴以局勢舉行4場公開及閉門的會議,但每一 次都因為美國單獨阻攔,未能發表聯合聲明,美方不公的做法引起國際社會不滿。作為安 理會常任理事國的法國,昨日聯同突尼斯、埃及和約旦,提出一項促請在巴以衝突區停火 並提供人道主義援助的決議草案,安理會輪任主席、中國常駐聯合國代表張軍對決議草案 表示支持,美國昨日則表明不會支持草案,並暗示可能運用否決權。

文理會前晚舉行第三場關於巴以問題的閉門會 **支**議,中國、突尼斯及挪威在會上提出發表聯合 聲明,呼籲各方立即停火止暴,並獲得安理會15個 成員國中的14個支持,但被美國再次以聲明「無助 循外交途徑解決衝突」為由拒絕。

美陷兩難 反對即反停火

法國其後誦知安理會,將聯同突尼斯、埃及和約 旦,提出促請停火和容許人道主義援助的決議草案。 張軍會後亦向記者證實,已經收到法國提出的決議草 案,「我們絕對支持促進停火和結束危機的一切努 力。」

根據《聯合國憲章》,安理會若要發出全體或主席 聲明,必須獲得15個成員國一致同意,而具有法律 約束力的決議案,則只需9個成員國支持,且沒有常 任成員國反對便可通過。分析指出,在現時情況下, 法國提出的決議相信可以輕易取得足夠成員國支持, 屆時美國將被迫面臨兩難局面,要麼支持或棄權(變 相讓決議通過) ,要麼就行使否決權否決決議,公然 反對呼籲停火。

土斤滿手鮮血 美:反猶言論

除了安理會外,歐盟27國外長前日亦就巴以問題 舉行非正式會議。各國在會議中起草了一份共同聲 明,並得到26個成員國的支持,但由於與以色列關 係密切的匈牙利反對,導致聲明被否決。歐盟外交專 員博雷利在會後宣布聲明內容,呼籲以色列和巴勒斯 坦立即停止一切暴力活動並實現停火,並為加沙地帶 打開暢通的人道主義通道。

美國總統拜登周一與以色列總理內塔尼亞胡通電 話,首次表態支持巴以停火,但未有要求以色列即時 停止軍事行動。美聯社前日引述消息稱,在國會民主 黨人的壓力下,拜登和華府官員已私下促請內塔尼亞 胡,要求他減少對加沙地帶的轟炸,以方則有消息 稱,以國軍事行動預計將在數天內結束。

土耳其總統埃爾多安前日狠批以色列對巴人進行 「恐怖主義行動」,更斥責拜登「雙手沾滿鮮血」。 美國國務院昨日發聲明,形容埃爾多安的言論「反 猶」,促請他不要發表「煽動性言論」。

●美聯社/路透社/法新社

拜登盲撐引不滿 內政蒙陰影

西岸一名小孩參與支持

巴勒斯坦人示威。

美國總統拜登 交重心亦轉向亞 太地區,然而巴 以衝突爆發後, 拜登政府連日來 的回應引起愈來 愈多民主黨人不 滿,恐怕會倒過 來影響拜登的內

拜登就任後關 注氣候變化、呼 籲對富人加税

並計劃從阿富汗撤軍,展現出一定「左轉」傾向,目 的都是要滿足民主黨愈來愈左傾的訴求。但美國在巴 以衝突中延續歷屆政府方針,堅決站在以色列一方, 就令很多進步派不滿,就連一些以往與以色列關係密



見軟化,顯示民

曾為6任國務 內基國際和平基 金會高級研究員 米勒指出,拜登 希望迅速解決巴

以衝突問題,避免分散推動基建法案等內部事務的精 力,但米勒認為,中東問題擺在眼前,華府不可能坐視 不理,建議拜登至少應透過私下努力尋求解決方案。

●綜合報道

與華競爭發展電動車 拜登推1.35萬億元投資計劃

前日參觀密歇根州 的福特汽車工廠, 宣傳其1,740億美 元 (約1.35萬億 港元) 電動車投資 計劃。拜登在講話 中再次以中國的發 展速度作為理據, 主張美國應該加大 基建投放,並支持 透過國會正在審議 的《無盡邊疆法 案》,確保美國在 與中國競爭時的領 先優勢。

白宮在拜登參觀車廠前發聲明,指出美國 電動車發展正落後中國,例如目前美國電動 車市場規模只有中國的1/3,中國全國有超 過80萬座公共電動車充電站,美國則只有 10萬座。拜登在演説中亦延續這個主題,指 出電動車的電池技術雖然源自美國,但中國 卻成為全球最大電動車電池生產國,更在德 國和墨西哥生產電池。

國會審議撥款 推進先進技術

拜登表示,美國必須提升競爭力,生產更 多電動車和電池,將電池、半導體晶片和電 腦零件等供應鏈帶回美國,讓美國不再於競



爭中落後。他亦表示推動汽車轉用電能有助 環保,同時能為交通運輸業創造更多較高薪

美國參議院周一以大比數通過程序表決, 就《無盡邊疆法案》展開討論。法案提出撥 款1,000億美元(約7,760億港元)用於推進 基礎及先進技術研究,將研究成果商業化, 並支持人工智能等領域教育培訓項目。法案 還提出向半導體產業投資20億美元(約155 億港元)。白宮已表明支持法案,形容法案 是重要一步,將確保美國保持與中國的競爭

●綜合報道

美反仇恨亞裔法過關 團體批太依賴執法機關

美國眾議院前日以364票對62票, 壓倒性通過一項打擊疫情下針對亞裔 仇恨犯罪的法案,由於法案此前已獲 參議院通過,總統拜登最快會在今日 簽署,使之正式成為法例。根據法 案,美國司法部將設立專門職位加快 對反亞裔仇恨犯罪的審查,並為各州 及地方執法部門打擊仇恨犯罪提供指

美國在新冠疫情下,接連發生針對 亞裔的歧視及襲擊行為,夏威夷州民 主黨聯邦參議員廣野慶子和紐約州民

主黨聯邦眾議員孟昭文於是合作,起 草《反新冠仇恨犯罪法》。孟昭文指 出,亞裔美國人在過去一年半被當成 疫情替罪羊,遭到毆打、砍傷、吐口 水,甚至被縱火和殺害,這些針對亞 裔的仇恨和暴力行為令人作嘔。

法案要求司法部設立新職位,調查 與疫情相關仇恨犯罪和經常被忽視的 歧視事件,同時支援各地執法部門處 理相關案件,並建立多種語言的在線 仇恨犯罪舉報系統。司法部亦需就提 高公眾「疫情期間對仇恨犯罪的認

識」提供指導意見,包括如何避免使 用種族歧視語言描述疫情。

無足夠資金應對社會不公

過百個亞裔團體發聲明,批評法案 過於依賴執法部門,卻未有提供足夠 資金協助應對導致仇恨犯罪激增的社 會不公。孟昭文同意亞裔團體的顧 慮,不過認為國會有必要解決仇恨犯 罪屢被執法部門忽視的問題。

●綜合報道

手法受到朝野批評,數千名警員昨日在國會外抗議,不滿當局未有好 好保護警員,要求加強打擊針對警員的暴力行為,包括為襲警罪訂立 最低刑期。

法國一名警員月初在掃毒行動中被殺,上月亦有一名女警被伊斯蘭 極端分子殺害,觸發昨日的示威。示威警員高舉「我們受薪是為了服 務他人,而非送命」的標語,警員工會指出,當局未有保護警員日常 執勤免於遭受暴力,個別城市警員尤其感到害怕。內政部長達爾馬寧 原本到場以示支持,但遭到警員喝倒彩。

法國明年舉行總統選舉,總統馬克龍一直強調重視法治與秩序,但 最新民調顯示,逾半警員和軍方人員現時都傾向支持極右領袖勒龐。 數千名法國軍人日前便發表公開信,指控馬克龍對伊斯蘭主義「妥 協」,恐讓法國陷入「內戰」。 ●綜合報道

